
Gradovi

Trakošćan
To je biser hrvaškega Zagorja. Za mnoge je to 
najlepši in najbolj romantičen hrvaški dvorec. V 
njem je muzejska zbirka baročnega pohištva in 
drobnih predmetov. Trakošćan so do sredine 16. 
stoletja  imeli  različni  gospodarji  -  od  celjskih 
grofov  do  Jana  Vitovca,  1568.  pa  je  prešel  v 
dolgotrajno  last  rodbine  Drašković.  Današnjo 
pseudogotsko obliko in podobo je dobil sredi 19. 
stoletja,  ko  so  ga  uredili  kot  reprezentančno 
stavbo.

Dvorec  obdajata  jezero  in  park  z  bogatim 
rastlinjem,  zanimivimi  pogledi  in  skrivnimi 
kotički.  Tu  lahko  vsakdo  najde  zavetišče  za 
sprostitev  in  za  spoznavanje  kulturnega 
bogastva  v  neponovljivo  lepih  ambientih.  V 
Trakošćanu  je  mogoče  prespati  v  hotelu  ali 
bližnjih vikendih, možno je igrati tenis, košarko, 
mali  nogomet,  po  jezeru  pa  se  voziti  s  čolni, 
pedalini…  vsega  zanimivega  pa  vam  tudi  ne 
bomo naštevali, saj boste to odkrili sami.

Dvorec Trakovšćan

Pavlinski kompleks v Lepoglavi
Lepoglava je mesto mistike in skrivnosti…, mesto hrvaške zgodovine. Pavlinci so tu okrog leta 1400 
osnovali svoj samostan. V njem so 1503. ustanovili prvo hrvaško gimnazijo, že 1656. pa filozofsko 
fakulteto  in  zatem prvo  hrvaško  vseučilišče.  Do  današnjih  dni  so  se  vsaj  delno  ohranile  njihove 
razkošne zgradbe (župnijska cerkev Sv. Marije, samostan z bogato poslikanimi zidovi in opremo – 
freskami, oltarji, orglami in drugo cerkveno opremo…) Leta 1786 je bil pavlinski red ukinjen, leta 1854 
pa so ga spremenili v kaznilnico. Danes se samostan ponovno ureja kot pastoralni center Varaždinske 
škofije. 

Grad Borl nekdaj…

Borl
Grad Borl na šestdeset metrov visoki skali nad reko 
Dravo  je  največja  in  najbolj  opazna  fevdalna 
stavba  v  Halozah.  Postavljen  je  bil  na  začetku 
drugega  tisočletja  na  štajersko  –  ogrski  meji  na 
pomembnem prehodu preko reke. Pisni viri ta grad 
prvič omenjajo leta 1255, ko je ogrski kralj Bela IV 
izstavil Frideriku Ptujskemu fevdno pismo za grad 
Ankenstein (Borl) in še dva druga gradova. Lastniki 
gradu  so  se  neprestano  menjavali  in  med  njimi 
najdemo  tudi  ptujske  grofe,  pa  ogrskega  kralja 
Matijo  Korvina  (ki  ga  je  ob  zavzetju  močno 
razdejal), škotski grof Leslie, Herbersteine, Thurne, 
Sauerje in druge. 



Borl je zgradba z najdebelejšim grajskim zidom 
v tem delu Evrope – stolp, ki je osnova gradu, 
ima kar 12 metrov debel kamnit zid. Zanimivo je 
notranje arkadno dvorišče, kjer stoji baročna 
cisterna, vklesana v živo skalo. Grajsko kapelo 
Sv. trojice (danes obnovljeno) in viteško 
dvorano so prizidali v 17. stoletju. Od 13. stol do 
1850 je bilo v gradu deželno sodišče. Med drugo 
vojno je iz gradu izginilo veliko opreme, v gradu 
je bilo nemško taborišče. Po vojni je bil Borl 
letovišče, ko pa se je porušil leseni most čez 
Dravo, so ga opustili. Danes je v lasti Republike 
Slovenije. Na gradu so poroke, različne 
prireditve in vinske degustacije.

Bornyl v madžarskem jeziku pomeni prehod čez 
reko, nemško ime Ankenstein pa sidro, ki je spet 
povezano s prehodom reke. Po legendi pa naj bi 
obstajal tudi rov med gradom Borl in gradom 
Muretinci, pod reko Dravo, vendar ga ni še nihče 
našel. Mogoče ga boste vi ? Grad pa ima še več 
legend, ena je povezana tudi s Parcifalom in 
iskanjem Svetega grala…

…in danes

Muretinci
V cenilnem zapisniku  borlske gospoščine  iz  leta  1542 je  prvič  omenjena muretinska graščina kot 
pristava  gradu  Borl.  Takrat  so  bili  lastniki  obeh  grofje  Szekelyji,  pozneje  pa  so  novi  lastniki 
Herbersteini muretinskemu poslopju dali današnjo obliko (leta 1632). Dvajset let pozneje so jo predali 
velikonedeljskim križnikom, ti pa so takoj lotili obnove in dozidavanja kapele sv. Ane. V muretinski 
graščini je bil nekaj časa dom upokojencev, zdaj pa je spet v lasti križniškega reda iz Velike Nedelje.

Hamre
Breg pri Majšperku 
Kraj Breg se prvič omenja leta 1448 in takrat je med devetimi kmetijami naveden tudi mlin, ki so ga 
ptujski minoriti spremenili v kovačnico in njeno nemško (Hammer = kladivo) ime mu je dalo današnji 
naziv. Gradič Hamre so 1461. že imeli ptujski minoriti, ki so od 16. stol. dalje uredili v njem sedež 
svojega Zgornjega ali Jeseniškega urada. Leta 1935 so ga baročno predelali,  od takrat je kovana 
stopniščna ograja.


